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Obvestilo o ugotovitvi rumene krompirjeve ogorčice v Posočju 
 
 
15. julija 2004 je bila uradno potrjena najdba rumene cistotvorne krompirjeve 
ogorčice Globodera rostochiensis v vasi Trenta. Ta ogorčica je karantenski 
organizem, nevaren za pridelavo krompirja, paradižnika, jajčevcev in drugih 
razhudnikov in povzroča težave pri pridelavi v mnogih državah EU, kjer je razširjena 
(Italija, Avstrija, Nizozemska, Velika Britanija in druge). Fitosanitarne ukrepe za 
preprečevanje širjenja predpisuje direktiva 69/465/EGS.  
 
V okviru sistematičnega nadzora pridelovalnih površin je bila ta vrsta ogorčic potrjena 
že v Libeličah pri Dravogradu (1999), v Šenčurju pri Kranju (2000) ter v Okroglem pri 
Zlatem polju (2003). Večletna uradna poročila pa dokazujejo, da je Slovenija večidel 
še neokužena in do vidnih poškodb krompirja do sedaj še nikjer ni prišlo. 
 
Čeprav v Posočju ne gre za pomembno pridelovalno območje, je s fitosanitarnim 
nadzorom potrebno preprečiti širjenje. Ugotovljeno je bilo, da je že vizualno mogoče 
določiti prizadetost tretjine do polovice krompirjevih nasadov v dolini Trente in okolici 
Bovca do Kobarida. Za to območje je značilno pomanjkanje obdelovalnih površin, 
zato so krompir pridelovali na majhnih površinah (2-30 m2 v Trenti, 100-500 m2 na 
Bovškem) za samooskrbo v več desetletni monokulturi, kar je očitno vzrok 
prerazmnožitvi rumene krompirjeve ogorčice.  
Fitosanitarna uprava RS (FURS) bo na podlagi veljavnih predpisov izdala odločbo o 
določitvi razširjenosti krompirjevih cistotvornih ogorčic (Globodera spp.) in nujnih 
ukrepih za preprečevanje širjenja iz Posočja na druga pridelovalna območja 
krompirja, ki določajo zlasti: pravočasni izkop okuženega jedilnega krompirja; 
prepoved pridelave semenskega krompirja; prepoved premeščanja drugih rastlin za 
saditev na območju (paradižnik, jajčevec - dovoljeno za samooskrbo); prepoved 
pridelave jedilnega krompirja na okuženih površinah v letu 2004 oziroma obvezen 
kolobar; obvezno pranje ali drugačno čiščenje jedilnega krompirja, če se premešča z 
območja; obvezna saditev sort krompirja, ki so odporne na patotip najdene ogorčice 
(obvezna zamenjava semenskega krompirja). 
Dodatno bo FURS skupaj s strokovnimi in inšpekcijskimi službami poskrbela za 
obveščanje prizadetih pridelovalcev v Posočju o primernih ukrepih ter za seznanitev 
širše strokovne javnosti o nevarnosti (zloženka, članki, spletna stran). 
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